

Německým hostům se na Moravě líbilo, Běloušští jim návštěvu oplatí

V září 1989 se začala psát historie osobních přátelství, která v roce 2000 vyústila v uzavření oficiální partnerské smlouvy mezi moravským Bělouštem a bavorskou obcí Hinterschmiding.

Ve dnech 3. až 5. října 2008 navštívila 23členná delegace malebné horské obce v Bavorském lese, vedená starostou Heinrichem Lenzem, Bělouštem a Moravu, která mnohým učarovala.

Pátek patřil návštěvě Valašského muzea v přírodě v Rožnově. Kolorit dnes již zaniklého dřevěného městečka oživila valašská kuchyně v podání restaurace Na posledním groši. Vynikající krajové menu, skvělá obsluha, slivovice a cimbálová muzika - nemohlo být lepšího přivítání. Den byl ukončen noční prohlídkou teplických jesky-

ni a ochutnávkou místních léčivých pramenů.

Sobota přes veškerou nepřízeň počasí nikoho nezklamala. Nové oderské varhany - druhé největší na Moravě - rozezněli místní regentschori pan Jakubík junior i duše celého partnerství na bavorské straně Alois Seidl.

Následovala návštěva tošovické firmy na výrobu kachlových kamen Hein, i stále se rozrůstajícího centra sportu a volného času Hey parku. Odpoledne patřilo návštěvě Budišova i bývalého prusko-rakouského bojiště v Guntramovicích (zde se mimo jiné proslavil lidovou písní opěvovaný generál Laudon).

Den pokračoval položením dvou žulových desek na neďalekou Cestu česko-německého porozumění, která je po-

stupně budována právě v místech, kde se v minulosti odehrálo tolik lidského utrpení.

Díky pochopení správce vojenského újezdu Libavá se hosté seznámili s pohnutou historií poutního místa Stará Voda a navštívili poutní kostel sv. Anny. Cesta domů byla završena návštěvou Mendelova rodného domu v Hynčicích.

Konečně se dostalo i na Bělouš. Krátce jsme pobesedovali o obecních aktivitách v nové běloušské mateřské škole, hosté se pozdravili s účastníky ženského volejbalového turnaje v tělocvičně a prohlédli si dokončované nájemní byty. Večer patřil setkání hostů a hostitelů na Staré Střelnici. Dárkem hostům se stal obraz Bělouštiny místního výtvarníka Gabriela Vyhánka. A pak už se při har-

monice a kytáře zpívaly české, moravské a bavorské písničky.

V neděli jsme přešli na Kyjovské Slovácko, které je partnerem našemu Hranicku.

Ve zrekonstruovaném Vlkošském statku nás manažerka místní akční skupiny Anna Čárková seznámila s projekty, které přispívají k oživení jejich venkovské oblasti. Navštívili jsme muzeum mikroregionu na milotickém zámku a naše další partnerské setkání jsme ukončili návštěvou vinařství LIVI Dubňany rodiny Chytilů.

Proč jen jsou tři dny tak málo, již teď se těšíme na další setkání, kdy přijedou běloušské děti poznat krásy národního parku Bavorský les - to byla slova nahrazující rozloučení.

Mgr. Jitka Kavalová